

期市普跌 市场多头遭遇“开门黑”

豆粕和大豆双创年内新低

□本报记者 刘意

昨日国内期货市场各品种全面下挫，工业品期货跌势惊人，而农产品期货继续颓势，其中大连黄豆以及豆粕期货主力双双创出年内新低。这让市场上的多头在本周的第一个交易日里遭遇巨大损失。

市场人士表示，昨日国内期货市场全线普跌仍然是受到了此前上周五晚间外盘大幅下挫影响，包括智利铜矿罢工有望结束、黎以停火在内的各种因素不

约而同地影响了国际商品市场，使得上周五包括有色金属、石油、黄金、农产品在内的国际商品期货纷纷走弱。

工业品跌势惊人

因智利 Escondida 铜矿恢复劳资谈判，上周五晚间伦敦金属交易所期铜市场终盘大幅收低 305 美元，报收于 7570 美元。受此影响，昨日上海期铜市场大幅低开，各主要合约收盘价格均下跌，跌幅在 980 至 1870 元间，其中主力 0610 合约收报 68030 元/

农产品继续探底

上周五美国农业部公布了农产品供需报告，普遍较为利

空，跌 1170 点，全日成交 7.3 万手，持仓量为 9.1 万手。上海期铝市场也跟随着铜价下跌，各主要合约收盘跌幅在 80 至 190 元间。

上海天胶市场同样受到外盘影响，各主要合约收盘价跌幅在 475 至 930 元间，其中主力 0610 合约收报 22105 元/吨，跌 870 点，全日成交 14.9 万手，持仓量为 4.1 万手，减少 5692 手。

农产品继续探底

上周五美国农业部公布了农产品供需报告，普遍较为利

空，尤其是对玉米的利空效应最大。美国农产品期货在报告公布后全线下跌，这一影响也波及到了国内农产品期货市场。

大连豆粕和大豆延续最近一段时间的颓势，双双创出年内新低。大豆主力 0701 向下突破了 2515 点的年前低点，盘中最低到达 2509 元，收报 2511 元，大跌 24 点；豆粕主力 0611 盘中最低报 2138 元，收报 2140 元，跌 32 点。

而前期一直稳步上涨的豆油昨日也低开低走，出现变盘。

■行业动态

伊朗拟动用外汇储备进口汽油

据悉，伊朗政府即将向议会提交一项法案，要求从外汇储备账户中提取 40 亿美元，用于解决汽油进口资金不足问题。

伊朗议会能源委员会主席达内沙亚尔在接受采访时表示，政府急需这笔资金来满足本财年年度下半年(即 2006 年 9 月 21 日至 2007 年 3 月 20 日)全国汽油消费需求。

尽管伊朗已探明石油储量居世界第二，但其炼油能力不足。在伊朗人每天消耗的 7000 万升汽油中，40% 以上需要进口。而且伊朗政府对汽油消费给予大量补贴。目前汽油进口价为每升 50 多美分，而国内售价仅 8 美分左右。(新华社)

Malco 欲将电解铝产能提高到 5 万吨

据悉，印度马德拉斯铝业公司(Malco)希望提高电解铝产能至 5 万吨。Malco 是维丹特资源集团的下属公司，目前的电解铝年产能在 4 万吨。该公司日前表示希望通过原厂扩建将产能增加至 5 万吨，此项扩建可能将耗资 2000 万美元；另外，公司还将新建一座发电能力在 3.7 万千瓦时的发电站以满足用电需求(目前配套电厂的发电能力为 7.5 万千瓦时)，该项建设预计耗资 2800 万美元。

(流火)

淡水河谷公司欲收购国际镍业公司

世界级铁矿石生产商巴西淡水河谷公司近日宣布，公司将以 153 亿美元的现金收购国际镍业公司，从而打造世界最大的镍生产商，淡水河谷还将承担后者 19 亿美元的债务。

国际镍业公司总部位于加拿大多伦多，2005 年收入达 45 亿美元，利润达 8.36 亿美元，是世界第二大镍生产商。如果交易最终成功，淡水河谷将成为世界最大镍生产商。

(钱晓涵)

第二届美尔雅全国期货实盘精英赛火热报名中

咨询电话: 021-87014433 55611621

糖价飞流而下 抄底做多资金屡败屡战

□本报记者 钱晓涵

近来，国内期糖价格阴跌不止，不少投资者屡屡入市抄底做多。然而糖价的屡创新低显示，这些所谓的“抄底资金”，无一不折戟沉沙、铩羽而归。

昨天，郑州白糖期货主力合约收盘跌停，主力 0703 合约重挫 4%，收报 3614 元/吨，再度创下新低；与此同时，郑州白糖期货以 171370 手的总持仓量再度打破自上市以来的最高纪录。业内人士指出，期糖跌破国储起拍价再一次吸引了抄底资金的介入，不过从近期抄底资金屡屡屡败的表现来看，此次能否成功依然要打上一个大大的问号。

因近期国内糖市持续低迷，原定于今日进行的 9.2 万

吨国家储备糖竞卖被推迟，而期糖昨日的收盘价已经低于国储的起拍价 3800 元/吨。

业内人士告诉记者，近一段时间以来，随着国内糖价阴跌不止，屡创新低，不少投资者萌生了入市抄底的念头，然

而事实证明，这些所谓的“抄

底资金”，无一不是折戟沉沙、

铩羽而归。一期货公司经纪人向记者透露，“国内糖价下跌幅度很大，国储也宣布缓拍，大家都觉得跌得差不多了，有些客户认为抢反弹的时机已到，尝试做多白糖，可价格始终没有走稳的信号。那些抢反弹的、抄底的，来一拨，就被空头‘狙击’一拨！”

进入 7 月份以后，白糖市

场上只要出现企稳的苗头，多头的持仓就会增加。7 月 18

日、25 两日国储连续两次

拍糖出现“封盘”现象，之后两

天的总持仓立即猛增一万手

以上，而其中多头的持仓明显

放大，“博反弹”迹象明显；8

月 4 日、9 日两天郑糖头号空

头中粮公司大举减少空单，市

场还传言国储暂缓拍糖，多头

仓位再度增加，排名前 20 的

多头增仓 5000 手左右。然

而多头每次增仓后，糖价往往

出现大跌，郑糖并没有停止下滑的脚步。

即便如此，市场人士透

露，随着期糖价格跌破国储起

拍价，抄底资金又开始蠢蠢欲

动。“其实从长期来看国储缓

拍未必是利多。”良茂分析师

陈雅萍指出，“原本 3800 元是

一个心理底价，但国储缓拍之

后，这个心理底部就没有了，真可谓深不见底。”陈雅萍

认为，目前 3800 元对现货糖

价的支撑还在，不过对期糖已

不再起支撑作用，“所谓的抄

底资金能不能抄到这个底，实

在是很难说。”

美国农业部上周五公布的

月度供需报告偏向利空，直

接成了纽约原糖暴跌的导火索。

外盘的不济严重拖累了郑

糖的走势，郑州白糖周一再度

大幅下挫。

目前市场更加关心的是国储是否停止抛售的问题，

而是下榨季国储是否加大收

储力度和出台相关的扶持政

策，另外国家重点鼓励的利用

甘蔗生产燃料乙醇能否形成

规模化生产也是糖市关注的

焦点之一，否则下榨季国内糖

价还是难以避免下跌的命运。

连接美国最大油田之一的管道

日趋腐蚀严重，最终迫使油田生产停

顿，使全球石油市场再次受到震动。

BP 于 8 月 7 日表示，由于管道腐

蚀问题而暂停普拉多湾油田生

产，收盘时轻微高收 7.26 美元/百

万英热，几与前周持平。

纽约商交所天然气期货持仓量

即将突破 100 万手大关——这使

天然气成为该交易所成交量最

大的商品之一——有分析师称这个

难以预测的市场日后将更加波动不定。

Gelber 合伙公司的能源市场副

总裁 Charlie Sanchez 预言称，天然

气成为了“市场的焦点，吸引了所有

人的参与。”

美国天然气合约的总持仓量较

一年前增加了 80% 以上，自 3 月底

以来增加 44%。有分析师质疑天然

气市场到底还能承受多少资金的流

入，而 Sanchez 认为该市场已经“相

当接近”其他和点。

原油期货的涨幅本应更高。但

另一意外事件的发生使纽约商交

所轻油期货回落至前周水平，以

74.35 美元/桶收盘；英国挫败了一

起恐怖分子计划炸毁十多架由英

国飞往美国航班的阴谋，致使航空

交通受到严重干扰。恐怖主义再次

抬头及市场忧虑假如阴谋得逞将

对世界经济造成的破坏使石油期

货受到重压。

回望石油市场戏剧性的一周，

原油最终回到原地而汽油期货则大

幅下挫。分析家预计，虽然英国挫败

恐怖计划的影响可能只是短暂的，

但如果没更多新闻的支持油价仍

将难以进一步冲高。

美国天然气期货方面，纽约商

交所 Henry Hub 期货全周波幅剧

烈，收盘时轻微高收 7.26 美元/百

万英热，几与前周持平。

纽约商交所天然气期货持仓量

即将突破 100 万手大关——这使

天然气成为该交易所成交量最

大的商品之一——有分析师称这个

难以预测的市场日后将更加波动不定。

Gelber 合伙公司的能源市场副

总裁 Charlie Sanchez 预言称，天然

气成为了“市场的焦点，吸引了所有

人的参与。”

美国天然气合约的总持仓量较

一年前增加了 80% 以上，自 3 月底

以来增加 44%。有分析师质疑天然

气市场到底还能承受多少资金的流

入，而 Sanchez 认为该市场已经“相

当接近”其他和点。

原油期货的涨幅本应更高。但

另一意外事件的发生使纽约商交

所轻油期货回落至前周水平，以

74.35 美元/桶收盘；英国挫败了一

起恐怖分子计划炸毁十多架由英

国飞往美国航班的阴谋，致使航空

交通受到严重干扰。恐怖主义再次